

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版 第 045 期 总第 9716 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:王萍 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2020 年 3 月 23 日 星期一 庚子年 二月三十

太重矿山设备分公司防疫和运营“两不误”

曹克顺

近日,笔者在太重矿山设备分公司现场采访时看到,复工一个半月了,从分公司领导到普通职工,每天都在紧张工作着,每个人都在复工复产最前线“冲锋陷阵”。

分公司全员复工是从 2 月 10 日开始的,但是分公司领导成员早在 2 月 3 日起就全部取消休假,迅速成立了新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组。分公司还出台了《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》(疫情就是命令,防控就是责任)等举措,为全面复工复产做好充分准备。从 2 月 3 日起,分公司相关部门按要求科学安排生产经营,灵活调度人员,运用智能化、自动化、信息化等手段在线办公,切实做到防控疫情和企业正常运营“两不误”。

在全员复工复产后,分公司多种形式做好疫情防控宣传工作,进一步提升干部职工对疫情防控工作的自觉意识。每天组织专人对办公楼门厅、车间等进行喷雾消毒。

复工复产后,除了按照生产进度节点进行科学组织以外,还对重要客户走访、国内市场用户和国外用户的现场服务等工作,均作出周密安排。譬如在近日俄罗斯布罗矿第一台 20 立方米大型矿用挖掘机斗杆焊接修复工作完成后,需要加强的部分目前已完成施工。根据总体安排,分公司将于疫情结束后,立即安排人员前往鞍钢现场勘察场地,沟通接货安装事宜,同时完成鞍钢排土机安装招标工作。

收回货款,历来是企业生产经营的重头戏。即使在疫情防控形势最严峻的时段,分公司也始终对此项工作牢牢抓紧不放手,据统计,仅今年的头两个月就累计完成全年回款指标的 16.5%,预计 3 月还将取得好成绩。

更令人振奋的是,复工仅 10 天工夫,就从分公司传来了好消息——

距离中国千里之遥的乌兹别克斯坦即将迎来首台太重自主研发的 20 立方米大型矿用挖掘机,这将是太重挖掘机首次出口“一带一路”国家乌兹别克斯坦。同时,该项目创造了太重挖掘机项目合同生效速度的“历史之最”,2 月 20 日签订合同,次日即预付款回款生效。

合同签订前,经公司审核把关,矿山设备分公司科学统筹策划,分公司与国际市场项目部成员反复沟通项目操作方案,多次拜访客户,宣传企业产品优势,邀请客户集团副总经理、电铲总机械师等人来太重参观调研,细化项目操作流程,为合同的最终签订奠定了坚实的基础。

项目组成员出访时,正值国内“新型冠状病毒”疫情防控的关键时期,他们克服重重困难,按照分公司的疫情防控要求,合理规划出行路线,做好自身防护,毅然“逆行”奔赴客户总部所在地拜拜。

多年来,太重始终积极响应国家“走出去”的战略号召,以矿用挖掘机为代表的“太重制造”,在“一带一路”沿线国家和地区一直都有不俗的表现。此次 20 立方米大型矿用挖掘机登陆乌兹别克斯坦,将为太重进一步拓展国际化市场吹响前进的号角。这不仅是在海外市场的又一次重大突破,更是“太重制造”逐梦全球的又一次飞跃。

该分公司党委书记史亚杰表示,将加快推进国际化市场步伐,为今年 10 月的“太重建厂 70 周年”献礼。

新时代石油女工:撑起战“疫”半边天

辛勤的“小蜜蜂” 胆大心细的“铁娘子”

担纲经济发展主力军和顶梁柱

铜陵有色 29 家生产型企业复工复产率达到 100%

★冠铜箔公司党委书记、副经理陆冰沪:“目前我们在国内整个铜箔市场的占有率在 12%-15% 左右,到下半年,我们还要生产一款新的 5G 铜箔产品,届时公司经济效益将会得到进一步提升。”

★铜陵有色集团公司总经理助理胡建东:“我们对疫情防控做了周密地安排,包括从厄瓜多尔的项目现场和国内的整个过程,项目生产没有停工,物流运输都在正常地进行。”

★金冠铜业分公司电解车间团支部书记张金华:“我们的生产和以前几乎没有差别,我们人员这一块已经全员到岗,每天的产量大概在 1300 吨高纯阴极铜,目前的产能水平跟以往正常情况,就是疫情之前的生产状况是一样的。”



厄瓜多尔米拉多铜矿采矿场



铜陵有色金冠铜业分公司“双闪”厂区



国内锂电铜箔行业领军企业——安徽铜冠铜箔公司

钱庆华

新冠肺炎疫情发生以来,安徽省铜陵有色集团公司切实提高政治站位,认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,精准稳妥推进企业复工复产,奋力夺取疫情防控和经济发展双胜利,切实发挥国有企业的主力军和顶梁柱作用。目前,集团公司未发生一例新冠肺炎确诊和疑似病例,29 家生产型企业复工复产率达到 100%。

2 月 29 日上午,由铜陵有色投资建设,安徽省在海外最大的单个投资项目——厄瓜多尔米拉多铜矿生产的首批铜精矿顺利运达铜陵本土。在疫情防控的特殊时期,这批 2 万多吨的铜精矿,历时 41 天、横渡太平洋远航 1.6 万公里安全抵达铜陵有色,标志着集团在“一带一路”建设的成功实践,也吹响了全面复工复产的集结号。

“我们对疫情防控做了周密地安排,包括从厄瓜多尔的项目现场和国内的整个过程,项目生产没有停工,物流运输都在正常地进行。”

铜陵有色集团公司总经理助理胡建东表示,随着这座铜矿的投产和达产,铜陵有色的铜原料自给率将由原先的 5% 提升到 15%,充足的原料更加提振了集团公司复工复产的信心。

从 2 月 10 日开始,铜陵有色按照“快行动、优方案、强督查、抓风控”12 字方针,严格落实防控措施,安全有序复工复产。“我们的生产和以前几乎没有差别,我们人员这一块已经全员到岗,每天的产量大概在 1300 吨高纯阴极铜,目前的产能水平跟以往正常情况,就是疫情之前的生产状况是一样的。”2 月 29 日,金冠铜业分公司电解车间团支部书记张金华在生产现场告诉笔者。

安徽铜冠铜箔公司是铜陵有色 2010 年 10 月在池州经开区投资建设的高新技术企业,主要从事印制电路板用和新能源汽车锂电池用高性能、高精度电子铜箔的制造经营,总投资约 14 亿元,目前已形成了 2.5 万吨产能,其中 1.25 万吨为锂电池用电子铜箔。当前产量规模位居世界第四,内资第一,产品替代进口,对推动我国高性能电子铜箔产业的

转型升级起到积极引领和示范作用,已成为国际上为数不多的,从超薄到超厚全系列高精度电子铜箔的生产供应商。

2019 年,铜冠铜箔公司开发出具有自主知识产权的低粗糙度反转铜箔新产品,这种铜箔可以大幅度的减少高频电路信号传送中的信号损失,目前主要应用在 5G 通讯领域,现在每个月都有上百吨的铜箔产品从这里运往全国各地。但今年以来,受疫情影响,该公司曾一度面临原材料“进不来”、产品“出不去”的难题。

“我们公司产品一直处于供不应求的状态,特殊时期当地政府给了我们比较大的支持,对生产必要的原材料开通了绿色通道。通过设立专车,办理特别车辆通行手续,解决了铜箔和硫酸等主要原材料的物流运输难题。”铜冠铜箔公司池州铜箔三四工场场长周杰介绍,疫情的发生并没有阻挡铜冠铜箔公司的发展步伐,这不仅得益于各方共同努力帮助企业复工复产,更重要的是企业研发近 10 年,推出的这种主要应用于 5G 通讯、人工智能、新能源汽车等领域的高精度铜箔产品技术过硬,现已实现了

替代进口,产品的市场占有率也在持续增加。

“目前我们在国内整个铜箔市场的占有率在 12%-15% 左右,到下半年,我们还要生产一款新的 5G 铜箔产品,届时公司经济效益将会得到进一步提升。”铜冠铜箔公司党委书记、副经理陆冰沪说道。疫情期间,该公司在做好防疫生产两不误的同时,也在不断加大科技创新的力度,2 月份对铜箔断边报警系统进行了升级换代,有效杜绝了因铜箔断边造成的软辊电击,为下一步 4.5 微米铜箔的量产奠定了坚实基础。

为确保完成全年经营目标任务,铜陵有色还将 2020 年确立为“管理提升年”,以“每周一问”为抓手,发动集团机关和各二级单位,就如何解决实现年度方针目标中存在的紧迫问题,以及实现高质量发展中存在的管理缺陷、风险源点、薄弱环节、重要事项等,对企业管理进行系统梳理,制定专项提升方案和降本增效措施,努力实现风险可控和管理水平、管理效率、管理效益“三个提升”,不断增强集团公司核心竞争力和可持续发展能力。

加强规划战略协同 发挥引擎作用 两江新区组建助力成渝地区双城经济圈建设专门机构

刘霞

巴蜀一家亲,川渝一盘棋。推动成渝地区双城经济圈建设开好局、起好步,重庆两江新区如何与天府新区携手加强规划战略协同,抢抓机遇下好“先手棋”?重大战略蕴含重大机遇。连日来,围绕新区打造内陆开放门户的主题,市委常委、两江新区党工委书记、管委会主任段成刚带队深入重点企业、重点项目建设现场,聚焦开放通道和平台建设、开放型经济发展等展开了系列密集紧凑的调研,为推动成渝地区双城经济圈建设打下坚实基础。

在两江新区打造内陆开放门户助力成渝地区双城经济圈建设办公室,综合组、规划建设组、改革创新组、产业推进组共同组成了一支专班力量,也正在紧张有序地忙碌着。

特殊时期成立这样一个办公室,意义非常。2 月 28 日,一场视频联席会议在重庆两江新区和四川天府新区之间进行,双方在规



两江新区天府新区召开共同打造内陆开放门户第二次联席会议

划战略协同、开放模式创新、产业联动发展、科技创新协同、物流通道互联互通、深化改革等方面达成共识,将携手开展合作,共同打造成渝地区双城经济圈建设的重要引擎和内陆开放的重要战略平台。

会后,两江新区打造内陆开放门户助力成渝地区双城经济圈建设办公室迅速成立。由两江新区党工委书记、管委会常务副主任王志杰担任办公室主任,各部门主要负责人任副主任,成员力量覆盖了两江新区规划和自然资源、投资、招商、经济运行、产业、科创、建设、规资、生态环保等各个领域部门,彰显

了举全区之力推动唱好“双城记”、建好“经济圈”的坚定决心。办公室将与市委市政府相应机构建立常态化联系机制,加强重大规划、重大项目、重大政策的对接落实。同时,加强与天府新区通力协作,加强交通、创新、产业、生态等方面的协同对接。

“要把战略要求转化为发展规划,积极配合国家做好成渝地区双城经济圈建设规划纲要编制,加强川渝两地发展思路、重大项目布局、重大政策制定和专项规划对接,实现两地规划同图、计划同步。”3 月 17 日的川渝两地首次党政联席会议对推进成渝地区双城经济圈建设作出相关要求。

两江新区快马加鞭,迅速反应。两江新区打造内陆开放门户助力成渝地区双城经济圈建设办公室专职副主任李建彬表示,目前,两江新区正携手天府新区加强规划战略协同,在“十四五”总体规划和专项规划上加强对接,尽快建立两地规划编制实施统筹协调机制。

“近期,我们正开展一系列课题研究,进

一步理清思路,找准方向、明确重点。同时,与天府新区进行紧密对接,为下一步战略合作协议的签订做好充分准备。”李建彬表示,下一步,两个新区将通过签订战略合作协议,发挥示范引领和龙头带动作用,进一步出台方案,明确两个新区合作的总体要求、重点任务和保障措施。唱好“双城记”,建好“经济圈”,强烈的机遇意识和只争朝夕的干劲在两江新区形成普遍共识。“两江新区与天府新区将共同开展一批共性问题研究和重点课题研究,共同梳理需向国家层面争取的重大战略、重大政策、重大项目。目前,我们已经完成两江新区方面的清单梳理。”李建彬说。

“疫情当前,我们希望做好多点联动,化危为机,推动两地合作制度化长效化。”天府新区相关负责人在接受媒体采访时表示,将抢抓疫情带来的产业发展新机遇,发展新产业新业态新模式,开展联合招商引资,加快构建高效分工、错位发展、有序竞争、相互融合的现代产业体系。(两江新区管委会供图)

茅台集团 MOUTAI GROUP 中国茅台 香飘世界 CHINA MOUTAI A TOAST TO THE WORLD

金铂集团 GOLDEN PLATINUM GROUP 成都分公司 私募基金 海外基金发行 金融大数据研究 应用软件开发 地址:成都市成华区杉桥路1号多弗国际中心11楼 电话:13957901888 联系人:楼先生

热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com

企业日报微信公众号 中国企业家网 二维码

好鞋伊百路 健步人生路 养生热线:400-100-2912

双汇熟食 SHUANGHUI DELI 三重卤,更入味